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KSAU § 68 Motion (KD) Ko på rot 
Diarienummer KS 2022/392 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 

Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen. 

Reservationer 
Jonas Andersson (S) reserverar sig till förmån för eget förslag. 

Yrkanden 
Håkan Lindström (C) yrkar att arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige ska vara att bifalla motionen. 

Jonas Andersson (S) yrkar att arbetsutskottets förslag ska vara i enlighet med 
tjänsteskrivelsens förslag. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer Håkan Lindströms (C) yrkande mot Jonas Anderssons (S) 
yrkande och finner att arbetsutskottet beslutar enligt Håkan Lindströms (C) 
yrkande. 

Sammanfattning av ärendet 
Kristdemokraterna i Ragunda kommun har inkommit med en motion som 
föreslår att Ragunda kommun träffar avtal med bönder i kommunen för att 
införskaffa lokalproducerat kött till kommunens matinrättningar enligt modellen 
”Ko på rot” som tillämpats i Härjedalens kommun. Argumentet för denna modell 
är enligt motionen att vi ska kunna erbjuda närproducerat kött samtidigt som vi 
stödjer kommunens företagare, bidrar till öppna landskap och får en bättre 
kontroll på djurhållningen, t.ex. hur antibiotika används.  

Ärendet har utretts genom att titta på exemplet Härjedalen samt exempel från 
andra kommuner och regioner. Utredningen beskriver den efterfrågade modellen 
men lyfter också fram alternativa lösningar. Förslaget i motionen bygger dock på 
ett antal argument som saknar koppling till relevanta verksamhetsmål. 
Utredningen konstaterat också att Ragunda kommun saknar tydliga 
verkamhetsmål kopplat till livsmedel. Det är därför svårt att säga vad som ska bli 
bättre om förslaget genomförs, eftersom kommunen inte definierat vad som är 
eftersträvansvärt i första taget. Vidare visar utredningen att den föreslagna 
modellen kräver verksamhetsresurser som kommunen inte har i dagsläget. 
Motionen bör med hänvisning till detta avslås.  
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Oavsett om motionen antas eller avslås så belyser den viktiga frågeställningar som 
kommunen bör arbeta vidare med gällande inköp av livsmedel. Kommunstyrelsen 
bör därför tillsätta en arbetsgrupp som dels formulerar en matpolicy, dels 
formulerar riktlinjer samt utreder vilka åtgärder kommunen kan vidta för att leva 
upp till denna policy. ”Ko på rot” är ett intressant exempel på en sådan åtgärd, 
men innan detta exempel övervägs bör kommunen formulera vad som ska 
åtgärdas samt beakta de resurser som är nödvändiga för att åtgärder ska vara 
möjliga. 

Underlag för beslut 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse 2022-07-22 
Exempel på upphandlingsunderlag Ko på Rot Härjedalen 
Rapport Mer mat på tallrikarna inom Region Jämtland Härjedalen 
Matpolicy Malmö Stad 

Förslag till beslut 
Att kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen i sin helhet. 

Att kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att tillsätta en arbetsgrupp 
som: 

• Arbetar fram ett förslag till en matpolicy 
• Upprättar riktlinjer och ger förslag på åtgärder kopplade till inköp, 

mathantering och matservering med utgångspunkt i denna policy. 

Beredande handläggare 
Johan Roos Högberg 

Beslut skickas till 
Åke Ljusberg 
Johan Roos Högberg 
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